

Husz János – a mártír előreformátor

Már jóval Luther Márton előtt megérett az egyház megújításának vágya több vallási csoport (lyoni szegények, balkáni bogumilok) és mélyen hívő ember szívében.

3. oldal

A depresszió határán innen és túl

Szomorúság, csalódás. Szinte napon-ta megéljük, átéljük. Lassan mindig elmúlik, felderülünk a bú után. Van, amikor viszont nem akar múlni a levertség.

4. oldal

Segélykonvoj indult Kárpátaljára

Számos jótékonyági szervezet – köztük a Magyar Református Szeretetszolgálat – összefogásában június 2-án értékes segélyszállítmány indult Kárpátaljára.

7. oldal

HARANGSZÓ

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET GYÜLEKEZETI LAPJA • 2015. JÚLIUS XXVI. ÉVFOLYAM 13. SZÁM



SÁSKÁK, HALAK, FARKASOK... KERÍTÉSEK

Minden szülő, aki óvni próbálja a gyermekeit, és egyedül hagyja őket ott-hon, határozottan felhívja a figyelmüket: idegennek nem szabad ajtót nyitni! Így voltak ezzel az én szüleim is, és helyesen tették. Aggódtak, féltettek, a kis naiv világunkat próbálták a valóság talaján tartani, és megtanítottak félni a rossztól.

Óvó, csak nem tudom mit féltő vezetők az elmúlt évtizedekben, és napjainkban ugyanígy intik „gyermeküket”, egyszer egyesek huszonhárommillió román beözönlésétől, másszor mások haszonleső idegenek élettérrelátásától. Különbség többek között az, hogy a mi szüleink nem a mi zsebpénzünkéből akartak minket riogatni, és valószínű attól sem kellett tartanunk, hogy olyan idegenek jönnek be hozzánk, akiket szüleink, vagy azoknak barátai megloptak, megrövidítettek.

Ha ebbe az országba belépsz, tudnod kell... nem veheted el a mi munkánkat, tisztelned kell a mi kultúránkat... Mi annak idején az osztályunk ajtajára a jól ismert dantei idézetet tettük ki: „Ki itt belépsz, hagyj fel minden reménnyel!”

Bizalomválságban, zárt kapukkal élünk. Minden új helyzettől berezeliünk. Gyártjuk egymás után az összeküvés elméletek sorozatát, amivel még jobban megijesztjük magunkat és egymást. (folytatás a 2. oldalon)

JÖVEVÉNY VOLTAM, ÉS BEFOGADTATOK

Istennek népe mindig a mártírium útján járt. Vagy üldözték és menekülnie kellett, vagy elfogták és kivégezték, legjobb esetben is idegennek, a társadalomba nem valónak tekintették. Úgy tekintenek rájuk a világban, mint az emberiség ellenségei, mondja az Írás. Nem is lehet ez másként: ha az Urat elutasították, üldözték és kivégezték, az Ő tanítványait is ez az út várja. Az elmúlt évszázadokban a keresztyénség erős volt – mert utat mutatott, és a világ elfogadta az Egyház útmutatását. Ám megváltozott a világ. Egyre több helyen üldözik és ölik a keresztyéneket. Talán nem is ez, a kiújuló üldözés a legfájóbb ma, hanem az, hogy nincs, aki megvédje a keresztyéneket. Az a nyugati, fejlett, a szellem alapjaira

épített világ, amelyik a keresztyénségnek köszönheti létezését és ragyogását, most látványosan elfordul a menekülő, szenvedő keresztyénektől. A politikai és katonai érdekek fontosabb, erősebb. Kevés hír meri megemlíteni azt a nyilvánvaló két tény, hogy a közel-kelet poklából menekülők legnagyobb része keresztyén, akiket éppen keresztyénségük miatt üldöznak, és azt, hogy a menekültek fele gyermek. Jézus Urunk figyelmeztet: lesz alkalom, amikor a menekültek tépett ruhájában fogok előttem megjelenni! Ímé, az ajtó előtt állok és zörgetek. Felelősek vagytok értem, mert nem a liturgia tömjénfüstjében vagyok én jelen, hanem együtt vándorlok az én menekülő gyermekeimmel.

SÁSKÁK, HALAK, FARKASOK... KERÍTÉSEK

(folytatás az 1. oldalról)

Mire jó ez? Mintha teljesen elfelejtenénk, hogy ezt a világot mégsem a véletlenek, nem is az illuminátusok... hanem a mindenható Isten irányítja, aki a rosszat is javunkra tudja fordítani. Persze ez azt is jelenti, hogy nem árt figyelmesnek lenni, és józanul gondolkodni.

Közben jönnek a szerencsétlen, nyomorult emberek, mint a sáska. A hajón még egymást is képesek lelőni, eltaposni. S, aki nem sülyedt el a Földközi tengerben, és átnyomta a drótkerítéseket, jön. Közben éheselek, mindenféle tekintetben. Tudom, hogy ezt TV előtt chipses zacskóval az egyik kézben, sörrrel a másikban lelegyinteni sem tudják, mert nem maradt üres keze a jóléti társadalomban pöffeszkedőnek. Megjegyzem halkan, a mi országunk még nekik sem annyira kívánatos, de mit kezdjen velük az egyszerű európai? Mert, ha eljöttek a bevándorlók, mint ahogy a mi őseink is valamikor jöttek, vagy visszajöttek, nem tőlünk függ: maradni fognak. Mit tehet az egyszerű, keresztyén ember?

Egyszer egy szervezet ötezer dolláros díjat tűzött ki minden egyes élve elfogott farkasért. Két vadász úgy döntött, hogy nekivág a hegyeknek, és keres egy kis pénzt farkasok elfogásával. Háromnap sikertelen vadászat után kimerülten lefeküdtek és elaludtak. Az éjszaka közepén az egyik egyszer csak arra ébredt, hogy vagy ötven farkasból álló falka veszi őket körül. Vörös szemük csak úgy lángolt, és viczorogva morogtak a két vadászra, ugrásra készen. Oldalba bökte a másikat, és így szólt: „Hé, ébredj! Gazdagok leszünk!” Észrevesszük-e válságos helyzeteinkben a lehetőséget?

Nézzük a jó oldalát, mindeközben nem kicsinyítve a helyzet súlyosságát! Nem kell annyi misszionáriust kiküldeni, mert jönnek a halak a hálóba. Kedves péterek, készen áll a hálótok? Van-e hálónk? A missziósok küldhetik-e egészséges közösségekbe a delikvenszeket? Vannak-e befogadó gyülekezeteink? Ja, hogy eddig ahhoz voltunk szokva, hogy a nekünk nem tetsző, kulturálatlan halakat visszadobáltuk, mert kényelmetlenséget okoztak? Nem baj, jön még!

És mindeközben, ha azt szajkózzuk, hogy az európai kultúra alapja a keresztyénség, akkor jön még alapozni való. És azt is csak Istennel lehet helyrehozni, amit nélküle rontottunk el! Ébresztő, mert ránk nyomják az ajtót!

RÁCZ ERVIN

MEGTARTÓ MEGTÉRÉS

„Most azért jobbítsátok meg a ti útaitokat és cselekedeteiteket, és hallgassatok az Úrnak, a ti Isteneteknek szavára.” (Jer 26,13)

Mi is belesünk abba a hibába, hogy inkább dicséretes prédikációkat szeretnénk hallani. Arról, hogy szeret az Isten. Arról, hogy megbocsát az Isten. De Isten nem csak szerető és megbocsátó Isten, hanem a bűnt gyűlölő, és azt megbünteti, ha az ember vagy a nép nem alázza meg magát, és nem gyakorol bűnbánatot.

Isten népe is hallja a hamis prófétáktól: „Az Úr temploma, az Úr temploma, az Úr temploma ez!” (Jer 7,4) Azt mondja az Úr, hogy ezek „hazug beszédek”, vagyis nem a templom miatt lesz megtartatása a népnek, hanem csak akkor, ha megtérnek az Úrhoz.

Jeremiás próféta éppen erre hívja fel a nép figyelmét. A megtérésre! Különben a templom is elpusztul, és az ünnepnek is vége szakad. Minden megérés ünnep, de az ünnep önmagában nem hozza el a megtérést és Isten kiengesztelődését.



Mindannyian az Úr küldöttei kell hogy legyünk a magunk helyén. Meg vagy-e erről győződve? Vagy csak úgy beleélsz a világba? A feleség az Úr küldötte kell hogy legyen a férj számára, aki Isten tanácsait kell továbbítsa férje felé. Sokszor a hibákra is rámutatva. Nem hálás feladat ez! Nekem sem nagyon tetszik, ha feleségem figyelmeztet botlásaimra, hibáimra, de amikor magamba szállok, igazat adok neki. S ez fordítva is kell hogy működjön. Vagyis a férjnek is kell figyelmeztetnie a feleséget, persze szeretettel és nem parancsolva. No, meg a gyermekeink számára is az Úr küldöttei vagyunk! Ha nem így élünk, és nem neveljük őket kegyes életre, bizony rajtunk fogja majd számon kérni az Úr őket.

Az Úr küldöttei vagyunk a szomszédjaink, a gyülekezet tagjai számára. Felelősek vagyunk egymásért. Egymásnak „őrizői” kell lennünk, mert vérüket rajtunk kéri Isten majd számon!

Isten hirdeti az ítéletet. Ám, ha a nép megtér, kegyelmet talál. Isten megbánja a gonoszt, amit a néppel akar cselekedni. Annyira megbánta, hogy hön szeretett, egyszülött Fiát adta a keresztre. Vére elmosa vétkeinket, ha megtérünk, ha megbánjuk bűneinket, és lerakjuk a golgotai kereszt tövébe. Isten Jézusért megbocsát és kegyelmet ajándékoz, hogy mennybe jussunk.

Hogyan kell megjobbítani útjainkat és cselekedeteinket? Megtudjuk a próféta templomi beszédéből.

1. Arról beszél, hogy az Isten választott népe igazán íté ember és ember között. Nem tesz különbséget ember és ember között, szegény és gazdag, egyszerű és vezető, férfi és nő között.

2. Jövevényt, árvát, özvegyet nem nyomorogat. Pedig hajlamos az ember erre. Hiszen nincs, ki védje őket. Őket meg lehet rövidíteni, jogaikból ki lehet forgatni, be lehet csapni. Azt mondja az Úr: Ne így legyen!

3. Idegen isteneket ne imádjanak! Bálványokat. A Baált és más bálvány istent. Lehet, hogy ideig-óráig jó az élvezet, az öröm. De ne ezt tedd! Jobbítsd meg utadat! Az Urat imádd, és ne a Mammont, ne a munkát. Ne bálványozd gyermekedet, stb.

4. Loptak, ölték, paráznalkodtak. Mint mi! Meglopjuk egymást. Önző módon élünk, és meglopjuk a mieinket szeretetben, békességben, s ugyanezt öljük meg szívünkben. S paráz-

na módon él az ember. Összeköltözik, a feleség mellett mással is hál. Jobbítsátok meg útjaitokat, térjete meg, mondja az Úr.

5. Istenre esküsznek, és a Baálnak áldoznak. Az ember a maga kétlaki életével megkeiseríti az Istent. Eljárnak a templomba is, és járják a maguk Isten nélküli útját is. Szórakoznak, élvezeteiket hajszolják. Isten nélkül rámege a békességük és egészségük.

Akarod-e ezt? Akarsz-e a mennybe jutni? Én hiszem, hogy szeretnél. Nem kell mást tenned, mint megnyitni szívedet. Fogadd be Jézust! Engedd, hogy rendet rakjon ott. Engedd, hogy Ő maga mondja meg, hogy mit cselekedj! A mai Ige szerint arra kér, hogy jobbítsd meg útjaidat és cselekedeteidet. Hidd el, nem a világi utak és a világi cselekedetek tesznek boldoggá!

Hogyan sikerül ez? Mindenek előtt, vedd komolyan az imádkozást. Kérd az Urat, hogy Ő adjon erőt erre. Aztán olvasd a Bibliát. Ne csak hébe-hóba, hanem naponta. Buzgalmasan. Járj a templomba. Minden vasárnap. S kérd Isten Szent Lelkének erejét és megvilágosító hatalmát! Bizonyos vagyok benne, hogy megsegít az Úr! Hallgassunk az Úr, a mi Istenünk szavára!

CSOMAY ÁRPÁD

HUSZ JÁNOS – A MÁRTÍR ELŐREFORMÁTOR

Már jóval Luther Márton előtt megérett az egyház megújításának vágya több vallási csoport (lyoni szegények, balkáni bogumilok) és mélyen hívő ember szívében. A korai egyház vértanúhoz hasonlóan életük sem volt drága tiszta hitük megvédéséért. Közéjük tartozott Husz János (Jan Hus, 1369-1415), a cseh egyetem teológia-professzora.



Husz az angol hitújító, John Wycliffe (1320-1384) azon véleményét osztotta és gondolta tovább, miszerint „a hatalom a kegyelmen alapul”. Ez a rövid hitvalló mondat azonban nagyobb veszélyt hordozott magában, mint azt elsőre bárki is gondolhatta volna. Az állami hatalom Istennek való alárendeltsége minden időben hiú ábrádnak tűnt, amivel az anyaszentegyház könnyen együtt tudott élni, de a birtok és vagyon nélküli egyház gondolata már sértette a pápák világi törekvéseit.

A korabeli egyház leghatásosabb fegyvere a nemkívánatos személyek eltávolítására az eretnység vádjával való kiközösítés volt. Husz tanítása ezzel is ellenkezett, mert szerinte csak lelki és nem egyházszerkezeti értelemben szabad a bűnös és eltévelyedett embert kiközösíteni.

Husz a Szentírás tanítását teljes mértékben a pápa hatalma felé helyezte, ami csöppet sem volt kockázatmentes ebben az időben. Európa ugyanis ekkor az ún. nagy nyugati egyházszakadás fejtelenségének korát élte. 1305-től a francia királyok nyomására a pápai székhelyet Rómából a dél-franciaországi Avignonba helyezték át, mintegy „fogságba ejtve” ezzel az egész nyugati keresztyénséget. Válaszul erre az itáliai egyházban ellenpápákat választottak, így

még jó száz évvel később is mindenki a politikailag számára előnyösebb pápa oldalára állhatott.

Husz szilárdan hitte, hogy érveivel átforgathatja kora egyházát, amiben először Vencel cseh király, Prága népe, sőt még Prága érseke is szövetségesnek tűnt. Egyetemi előadásaival és szószéki prédikációival nagy hatást ért el, de a változások útja hamar mellékvágányra tért. Husz, nemzeti érzelmű lévén, elérte Vencel királynál, hogy az addigi egyetemi vezetést megváltoztassa, tudniillik addig a szász, a bajor és a lengyel nemzetiségű tanárok három szavazattal rendelkeztek, míg a csehek is „csak” eggyel. Ezt az arányt fordították meg, hogy a csehek szava háromszoros hangsúllyal essen latba. Az idegen nemzetiségű tanárok és diákok tiltakozásképpen elhagyták a várost, Huszt az érsek feljelentésére a pápa kiközösítette Wycliffe tiltott tanainak terjesztése miatt. Husznak tehát el kellett hagynia Prágát, de a cseh nemesek védelmükbe vették.

Luxemburgi Zsigmond, Európa leghatalmasabb uralkodója (német-római császár, magyar, horvát, szerb és bolgár király, cseh és luxemburgi trónörökös) kezdeményezésére a zűrzavaros helyzet és Husz eretnységének megszüntetésére a svájci-német határon fekvő Konstanz városába zsinatot hívtak össze (1414-1418).

Husz sértetlenségét Luxemburgi Zsigmond menlevele biztosította a zsinat helyszínéig. Az úton minden állomáson, és még a városba érve is, Husz a tiltás ellenére prédikált és tantételei megvédését követelte, amiért börtönbe zárták. Mindössze egyetlen nap leforgása alatt kihallgatták, elítélték és eretnek tanításaiért még a császár érkezése előtt, 1415. július 6-án máglyán megégették.

A fennmaradt leírások szerint a bátor Husz zsoldárokat énekelve és Krisztust dicsőítve halt dicső halált Isten igéjének tiszta hirdetéséért.

TOKÁR SÁNDOR



AZ ARANYBORJÚ

Az aranyborjúról először az Egyiptomból kivonuló nép türelmetlenségével összefüggésben olvasunk. Izrael fiai Egyiptomban ismerkedtek meg az Ápisz nevű szent bika imádásával, és azt sajátjukként akarták tovább tisztelni.

A fehér foltokkal tarkított fekete bika a termékenység istene volt, aki futásával fellazította, és így tette termékenyvé a földet. Kultuszát először csak Memphisben (Gósen földjétől délre), az ország fővárosában gyakorolták, majd szétszórtan a birodalom más területén is, de igazán elterjedté sohasem vált. Külön az állat számára fenntartott palotában papok viselték gondját, elpusztulását pedig szerencsétlenségnek tartották.

A szent állat kiválasztása roppant körülményes volt, ugyanis a jószágoknak nem kevesebb, mint 28 követelménynek kellett megfelelnie. Ezek között szerepelt a fekete fej, a háromszög alakú fehér folt a homlokon, és egyéb, ezekhez hasonló apró, de annál fontosabb ismertetőjel. Ábrázolása is így maradt fenn, amint az ásatások során feltárt rengeteg bika-szobrocska is bizonyítja.

A pusztai vándorlás alatt a határozott tiltás ellenére is bikaként akarta ábrázolni és imádni Istent az ő népe. A súlyos büntetés és következmények ellenére a szent bika képe ismét felbukkant Izrael történetében.

Izraelben I. Jeroboám (Kr. e. 931-911), a Salamon király után kettészakadt északi ország első királya próbálta meghonosítani kultuszát. A Királyok első könyvének 12. fejezete arról számol be, hogy a király hogyan próbálta kiábrázolni Isten tiszteletét az aranyborjak képeiben. Azért, hogy hatalmát megszilárdítsa, meg akarta akadályozni, hogy a zsidók a frissen kettévált országból a déli ország részben fekvő Jeruzsálembé zarándokoljanak az áldozatok bemutatására. Ebből a célból Dánban és Béthelben (az északi és a déli határ mellett) egy-egy oltárt állíttatott az Egyiptomból kiszabadító Úr tiszteletére, amelyet az aranyborjak szobrával próbált kiábrázolni. A két szentély papjait pedig nem a lévíták közül, hanem a pór népfiaiból ő maga jelölte ki. Ezekkel az intézkedésekkel azt szerette volna elérni, hogy országa vallási szempontból is teljesen függetlenné váljék Júda királyságától, de bűnös és félrevezető törekvése nem fogatosodott meg, Isten pedig büntetésképpen egész családját kiirtotta.

T. S.

A DEPRESSZIÓ TÜNETEI

● Rossz hangulat. A beteg szomorúnak, elhagyatottnak, reményvesztettnek érzi magát, időnként akár sírógörcsei is lehetnek. Jellemzően hajnalban, reggel a legsúlyosabb.

● Az örömrre való képesség elvesztése. A beteg korábban örömet okozó dolgoknak, eseményeknek sem tud örülni. Fátsultság érzése társul hozzá. Kevesebb érdeklődés a szex iránt. Ha korábban aktív szexuális életet élt, drámaian csökken az érdeklődése a szexuális kapcsolat iránt.

● A napi tevékenységek iránti érdeklődés elvesztése. A beteg elveszti az érdeklődését, illetve nem tudja élvezni azokat a tevékenységeket, amelyeket korábban élvezett, vagy amelyeket maga vagy családja érdekében meg kellene tennie.

● Az önértékelés alacsony szintje. A beteg elveszti önbizalmát, önértékelését, súlyosabb esetben egy kívülálló számára jelentéktelennek tűnő dolgokon rágódik, múltbéli cselekedetei miatt indokolatlan mértékű önvád kínozza.

● Alvászavar. Tipikusan túl korai ébredés és visszaalvási képtelenség, de atípusos esetben aluszékonyosság is lehet.

● Csökkent koncentráció, akadályoztatott gondolkodás. A betegnek koncentrációs és memória problémái vannak, melyeket jellemzően súlyosabbnak érez, mint amekkorák ténylegesen. Az érintett nehezen tud döntéseket meghozni, aggályos és habozó lesz.

● Testtömeg változás. Az étvágy csökken (típusos esetben), vagy nő (atípusos esetben).

● Agitáció vagy gátoltság. A depresszió egy bizonyos fajtájában jellemző, nem minden esetben. A beteg nyugtalan, ingerlékeny, könnyen felbosszantható, vagy éppen teljesen meglassult, semmire sem reagál, gesztusai lelassulnak. A beteg érzelemmentesen, monoton hangon beszél.

● Fáradtság. Gyakori tünet, hogy a beteg nyüzögöttnek érzi magát, egyre kevesebb energiája van a tevékenységeihez. Lehet, hogy olyan fáradtnak érzi magát reggel, mint amilyen fáradt volt, amikor előző éjszaka lefeküdt, nincs kedve felkelni, súlyosabb esetben nem is kel fel.

● Halállal kapcsolatos gondolatok. A beteg sötétben látja a jövőt, gyakran gondol a halálra vagy az öngyilkosságra.

A depresszió mindezek mellett számos testi panaszt is létrehozhat, így például emésztőrendszeri betegségeket (emésztési zavar, székrekedés, esetleg hasmenés, fejfájás, hátfájás). Nagyon sok depressziós ember szorong is. (Dr. Zsuga Judit, pszichoterapeuta nyomán)

A DEPRESSZIÓ HATÁRÁN INNEN ÉS TÚL

Szomorúság, csalódás. Szinte naponta megéljük, átéljük. Lassan mindig elmúlik, felderülünk a bú után. Van, amikor viszont nem akar múlni a levertség. Hol végződik a lélek természetes szomorúsága, és hol kezdődik a depresszió?



A depresszió magyarul nyomottságot jelent. Ezt az állapotot mindenki ismeri, ha ez állandóvá válik, akkor lesz betegség belőle. Beszélhetünk depresszív alkatról is, hiszen nem vagyunk egyformák, nem ugyanúgy dolgozzuk fel a szomorúságot. De ez még nem betegség, sőt ez a kereső gondolkodást és a megismerési vágyat is fokozza.

Akik ebbe a kategóriába tartoznak, azoknak precíz a munkavégzésük. Ezek azok a jellemzők, melyek a határon innen vannak, azaz még pozitívan hatnak az egyén életére, de ha túlteng a búskomorság, az már aggasztó akadályokat görgeszt az élni akarás elé. Az ilyen egyén hangulatát üresség, érzéketlenség, kiégettség, reménytelenség jellemzi.

Kialakulhat állandóan visszatérő félelem az elszegényedéstől, megbetegedéstől. A depresszív zavarállapot kialakulhat például akkor, ha a depresszív alkatú ember életének vezérelve az, hogy: akkor érzem magam értékesnek, ha a környezetem (család, munkakör, Isten) elismer: annyira becsülöm magam, amennyire ők is megbecsülnék engem. És ha ez az életelv valamilyen zavar folytán nem teljesülhet, akkor érzi az egyén, hogy nincs ereje, képtelen eleget tenni feladatainak, ezért értéktelenné válik. Nem fogják eléggé becsülni, ezért már ő sem becsüli saját magát. Nem tud imádkozni, nem érti Istent, bűnössé válik, Isten elítéli, ez nyomasztja, ezért nem tud imádkozni.

A depresszióban szenvedő figyelmét a befele nézésről próbáljuk kifelé, a külső valóságra irányítani, akár úgy, hogy meséltetjük a környezetében lévő dolgokról, helyzetekről. Segítsünk a depresszióban szenvedőknek (mert ez szenvedés!), hogy kifelé is lásson: lássa meg a szépséget, Isten ajándékait, a családot, a virágokat, a napsütést, a sikereket! Tanítsuk meg a félig tele pohár látását a félig üres helyett.

Hosszú folyamat a betegségen kívüli valóság újrafelfedezése és a cselekvési változtatások felismerése. Nem hatékony, sőt még inkább a betegséget elmélyítő a következő mondatok használata. 1. Szedd össze magad – depresszív állapotában képtelen erre. 2. Próbáld meg ki-

kapcsolódni – ha tudna, már megtette volna. 3. Gondolj az életedben levő jó dolgokra – jelenleg nem tudja mit jelent az öröm. 4. Ne félj már annyira mindentől – a félelem e betegség fő jellemzője. 5. Biztos lehetsz abban, hogy Isten mindenkinek megbocsát – ez az, amiben most a legbizonytalanabb...

A Biblia nem használja a „depresszió” szót, mégis szól olyan emberekről, akiket mi depressziósnak neveznénk. A keresztyének életüket az igazságra, nem pedig érzésekre építik. Pál Apostolnak a Filippibeliekhez írott levelében (Fil 4,1) arra buzdít minket, hogy örvendezzünk – akár tetszik, akár nem. Jakab pedig azt kéri, hogy „Teljes örömmel tartsátok, atyámfiai, mikor különféle kísértésekbe estek.” (Jak 1,2). Figyeljük meg, hogy Jakab nem azt mondja nekünk, hogy örömmittasak legyünk, hanem azt, hogy gondoljunk úgy a helyzetünkre, mint olyanra, melyben örömmel lehetünk. Erős hitre van szükségünk ahhoz, hogy érzéseink helyett az igazságban bízzunk. És ilyen értelemben a hit néhány esetben igenis elegendő lehet a depresszió megoldásához. Biztos, hogy sokkal valóságosabb megközelítése az életnek az, ha saját érzéseink helyett Isten szavában bízzunk.

A depresszió gyógyszeres kezelést is igényelhet. A gyógyszerekkel viszont nagyon körültekintően kell bánnunk. Tulajdonképpen minden gyógyszernek van valamilyen mellék-



hatása. Az orvosság megszüntetheti a tüneteket úgy, hogy közben a probléma igazi gyökerei fellett átsiklunk. Néhányan azért használnak depresszió elleni gyógyszereket, hogy ne kelljen megküzdniük más megoldatlan problémákkal; hiszen könnyebb bevenni egy tablettát. Az általános szabály azonban az, hogy elsőként más módszerekhez forduljunk, kivéve, ha a depresszió már annyira komoly, hogy a beteg kárt tehet magában, vagy képtelennek tartja magát arra, hogy egyéb megoldást válasszon.

A depresszió egy nagyon összetett dolog, és az általa okozott problémák mindenképpen megérdemlik egy lelkipásztor vagy pszichiáter figyelmét. A depresszió betegség, a lélek betegsége, ezért a szerető, türelmes segítségen túl, hosszú távon tanácsos szakemberhez fordulni. (dr. Hézszer Gábor és dr. John Bechtle nyomán)

BEMUTATKOZNAK AZ EGYHÁZKERÜLETI FŐJEGYZŐJELÖLTEK



FORRÓ LÁSZLÓ

PROGRAM: Mindenekelőtt szükségesnek tartom megjegyezni azt, hogy – felfogásom szerint – minden egyházi tisztviselőnek lehet/kell legyen programja, csupán a főjegyzőnek nem. Legyen szó akár egyházmegyei, akár egyházkerületi főjegyzőről, nem lehet más programjuk csak az, amit az esperes vagy a püspök meghirdetett, és a testületek jóváhagytak. Az egyházkerületi főjegyző a közegyházi gyakorlat szerint nem más, mint püspökhelyettes.

Különösen az időközi választás idején nem beszélhetek külön programról, hisz egy szolgálati ciklus utolsó évébe szükséges be-

tagolódni. Ezt viszont, helyzetemnél fogva, könnyű szívvel vállalom.

Természetesen a református kórház ügyét folytatni akarom. Éppen ezekben a napokban jutottunk el odáig, hogy a kórház ügyét nyilvánosan is tárgyalják, és Miniszterelnök úr „teljes mellszélességgel kiáll mellette”. A sok kicsinyhitűségen túljutva, most már nem az a kérdés, hogy legyen-e kórház, hanem sokan szeretnék azt, hogy másutt épüljön meg, lehetőleg Anyaszentegyházunk megkerülésével.

Tudomásul veszem, hogy lelkészközpontú gyülekezetekben élünk. Nem a hátrányait boncolgatom, hanem keresem a megoldást a lelkészi szolgálat fokozott kiemelésére és lebontása között.

Meggyőződésem, hogy ennek a feszültségnek feloldása hoz változást a szolgálat minőségében.



KEREKES JÓZSEF

PROGRAM: A főjegyzői teendők tulajdonképpeni feladatait a Kánon írja le. Az ott leírtak mellett, és ezzel összhangban nagyon fontosnak tartom a jogkövető magatartás tudatossá tételét Anyaszentegyházunkban. Ennek hiánya erkölcsi és anyagi károkozást von maga után. Erkölcs nélkül nincs egyház. Anyagiak híján pedig a teljes lepusztulás fenyeget.

A másik, rendkívül fontos munkaterület a sok odafigyelést igénylő szórványon belül a

nagyvárosi szórvány, a lakótelepi egyházi szolgálat. Ennek a szolgálatnak is megvannak a sajátosságai. Erősíteni kell ebben a szolgálatban a gyülekezeteket.

Én vallom: a gyülekezet Krisztus földi teste. Ezekben él az egyház. Ezért a gyülekezetek törődést, biztatást, támogatást érdemelnek. A gyülekezetek pedig maguk is Isten dicsőségét hivatottak szolgálni: igehirdetésben, diakóniában, családlátogatásban, ifjúsági munkában.

Mindezen – csupán érintőlegesen említett –, nagyjából rajtunk álló és megvalósítható célkitűzések mellett elengedhetetlen az alázat az egyház Ura, a Krisztus iránt. Aki általunk is munkálkodni akar és terjeszteni az Ő országát ebben a világban.



FAZAKAS CSABA

PROGRAM: Két dolgot kértem Istentől a teológiai évek alatt: egy, hogy ne kerüljek a Bánságba, kettő, hogy ne legyek nagyvárosi lelkész. Mindkettő megadatott, az első már diákkoromban, a második később. 2010-es újraválasztásom alkalmával 15 év után szilárdan vallom a Fil 4,13 Páli meggyőződését: „Mindenne van erőm a Krisztusban, aki megerősít engem!”

Egy 99 százalékban magyar reformátusok lakta falu szülöttjeként megtapasztalni a nemzetiségileg és vallásilag is legszínesebb megye területén zajló egyházi életet, érdek-

lődéssel és ragaszkodással ajándékozott meg, ami 20 év távlatából teljesen megfelel a „gyötrelmesen gyönyörűséges szolgálat” n. dr. Higyed István elődöm által alkotott minőségi jelzőnek.

„Halmozott vegyességben” is van a megmaradásnak többfajta útja, amit Isten meg is mutat azoknak, akik a Zsoltárok 25,2 szerint azt kérik és elfogadják. Romos ingatlanok felújításától, a 2005-ös árvíz utáni újjáépítéséig gazdag lehetősége adatott a „gyakorlati” teológiának.

2010 óta jó a „Békesség kötelékében” minden szinten tapasztalható egyházi életet élni. EK elnökként, magam is támogatója voltam és vagyok minden építő kezdeményezésnek, legyen az lelki vagy fizikai. Nem kaptam olyan felkérést, amit ne tudtam volna jó szívvel lehetőségem és tehetségem szerint elvállalni.

FŐJEGYZŐJELÖLÉS

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület 2015-i, időközi főjegyzőválasztására a következő jelölések történtek: Forró László 146, Kerekes József 48, Fazakas Csaba 9, Fazakas Sándor 3, Szőnyi Levente 3, Visky István 3, Bogdán Zsolt 2, Földesy Márta 2, Oláh Mihály 2, Higyed István 2, Szász Bálint Róbert 2, Bogya Kis Ferenc 1, Baracsi Levente 1, Püskök Sándor Csaba 1, Szilágyi Zoltán (Panit) 1, Tukacs József 1, Farkas Antal 1, Csomay Árpád 1, id. Józsa Ferenc 1, Dénes István 1, Pálffy József 1, Gazda István 1, Tóbiás Tibor 1.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Nagybányai Református Egyházmegyébe kebeleztet Hosszúmezői Református Egyházközség Presbitériuma pályázatot hirdet a megüresedett minősített lelkészi állás betöltésére az alábbiak szerint:

- lélekszám: 884;
- templom felújított állapotban;
- lelkészi lakás: iroda, 3 szoba, nappali, konyha, fürdőszoba (központi fűtéssel), kamra, pince, garázs, új melléképület;
- gyülekezeti terem konyhával, két vendégszobával (központi fűtéses, külön hőközponttal);
- lelkész használatában 10 ár konyhaker és 40 ár szántó;
- helyben van magyar tannyelvű óvoda, I-VIII. osztályos iskola és a 12 km-re lévő Máramarosszigeten IX-XII. osztályos középiskola;
- lelkészi javadalmazás besorolás szerint, plusz rezsiköltség.

A lelkészi állásra az első és második lelkészképesítő oklevéllel, felszentelési igazolással és ötévi önálló lelkészi valamint két év segédlelkészi szolgálattal (Kánon 2007./I./12. par.) rendelkező lelképásztorok jelentkezhetnek, akik nem állnak kivizsgálás vagy eltiltás alatt.

Pályázati határidő: 2015. július 12.

Pályázatot az alábbi címre kérjük küldeni:

Nagybányai Református Egyházmegye
430322–Baia Mare
str. Minerilor nr. 5-7.
jud. Maramures
Telefon: 0262-212-770, 0744-864-572

GELLÉN SÁNDOR
esperes

VICSAI JÁNOS
főgondnok

AZ ÚR GYERMEKEI

Vajon olyan felnőttes dolog a hit? Hány-szor halljuk a felnőttektől, hogy nem viszik a gyermeket a templomba, mert unatkozik, nem érti, nem neki való. Majd ha nagyobb lesz. Aztán a gyermek valóban nagyobb lesz, csak hogy Isten ismerete nélkül.

Bár az evangéliumok igen szűkszavúak Jézus gyermekkorát illetően, a gyerekek „képe” mégis fontos üzenetet hordoz az egész Újszövetségben.

Jézus születésének hírül adása után egyetlen történetet ismerünk Lukács evangéliumából (Lk 2,41-52), amelyben arról hallunk, hogy a 12 éves Jézus hogyan ejti ámulatba feleleteivel az őt hallgató rabbikat. Számos, Biblián kívüli történetet ismerünk az ún. gyermekség-evangéliumokból, amelyek a népi jámborságot erősítik (pl. hogy a csecsemő Jézus mosdóvíze beteg gyerekeket gyógyít), de ezek mégsem kerültek be az Újszövetség könyvei közé.

Ennek magyarázata az, hogy az evangéliumoknak nem célja a Jézus természetfeletti, csodatevő erejében való megelégedő gyönyörködés. A 12 éves Jézus templomi története is sokkal inkább azt kívánja bemutatni, hogy Jézus feladata az volt, hogy gyermekkorától „Atyja dolgában fáradozzon”, azaz, hogy kezdettől fogva Isten szolgálatának szentelje magát.

A gyerekek példája ennek ellenére is mind Jézusnál, mind az apostoloknál gazdag üzenettel bír. A gyermeki mintán alapuló őszinte bizalom (egy apa sem ad gyermekének követ, kígyót vagy skorpiót – Lk 11,11-12) ugyanis hozzátartozik a hithez, akárcsak az evangélium „bolondságát” befogadó „hiszékeny” nyitottság (Mt 11,25).

Pál apostolnál a gyermeki viselkedés negatív oldala is bemutatásra kerül. Megfogalmazásában a hívő ember elhagyja a gyerekes szokásokat (1Kor 13,11), hogy a gyermeki észjárás helyét az érett gondolkodás vegye át (1Kor 14,20).

Nem áll ez ellentétben Jézus gyermekekről szóló tanításával? Természetesen nem. Jézus maga nevezi elkényeztetett gyerekeknek nemzetségét, akik sem a temetési éneklők, sem a táncolók közé nem álltak, azaz hüvösen és ellenségesen fogadták, mind a Keresztelő János, mind az Ő tanítását (Lk 7,31-35).

„... ilyeneké az Isten országa.” – mondja Jézus a gyerekekről. Persze ez nem azt jelenti, hogy a gyermeken viselkedőknek magától nyílik meg a mennyország kapuja. Ez az ígéret nem erről szól, hanem arról a lelki beállítottságról, ami nem hiányozhat egyetlen hívő korosztályból sem!

T. S.

ANNÁCSKA TÖRTÉNETEI – A MŰVIRÁG

Nagymama úgy döntött, hogy meghívja Annácskát egy hétre nyaralni. Jót fog tenni a kislánynak a falusi levegő a városi élet után. Annácska ritkán szokott találkozni nagymamával, így kicsit izgult, milyen is lesz ez a hét, de anyu megnyugtatta:

– Nagymama nagyon vár téged, így csak jól sikerülhet. Amikor hazaérsz, majd mindent megbeszélünk! Érezd jól magad!

– Persze, anyu! – mosolygott könnybe lábadt szemmel Annácska.

Anyu elvitte Annácskát nagymamához, elbúcsúztak, és anyu visszautazott. Nagyon nehezen telt az első nap. A kislánynak hiányzott anyu, aki reggel mosollyal ébresztette, otthon maradt a jegyzetfüzete, amibe naplót akart írni, ráadásul nagymama úgy látta, hogy Annácska elég sovány, és kemény etetésbe kezdett:

– Egyél kislányom, mert elfúj a szél! Anyád mit szokott főzni nektek? Esztek ti egyáltalán?

Annácska barátokra is szert tett, s olyan gyorsan elfutott a hét, hogy csak azt vették észre, hogy már szombat van. Nagymama bejelentette, hogy másnap mennek templomba. Annácska egész délután virágot szedett. Nagymama azt mondta, hogy a templomba az emberek szoktak vinni virágot. Vannak üres vázák, és abba bele lehet tenni.

Annácska és újdonsült barátnője, Dóra készített egy mezei virágokból álló csokrot. Még búzákat is tettek közé, pedig azért elég messze kellett menni. Nagymama megcsóválta a fejét, amikor meglátta:

– Mit akartok ezzel a virággal, lányok?

– Elvisszük a templomba, és betesszük egy vázába. Egy szép mezei csokor.

A lányok elsétáltak szombat délután a templomba, de nem találtak ott senkit. Az ajtó



nyitva volt, a vázák egy része üresen állt. Tettek az egyikbe vizet, és szépen elrendezték a virágaikat.

Másnap ünneplőbe felöltözve mentek az istentiszteletre, ám amikor beértek, Annácska megdöbbsent. Nem volt az asztalon a mezei csokor, amit odatettek. A váza művirággal volt tele. Annácska és Dóra szomorúan ülték végig az istentiszteletet.

Kifele menet a lelkész mindenkiel kezét fogott. A lányok rákérdeztek, hogy nem látott-e véletlenül egy mezei csokrot? A lelkész zavarba jött, de Marika néni, a harangozó, bentről válaszolt:

– Valami kölykök megtöltöttek egy vázát pipaccsal meg búzával. Jött Incike, és hozott egy csodálatos mű-rózsacsokrot, és nem volt mibe tenni. Így kidobtam azt a gazt.

A lányok megtalálták a csokrukat a templom mellett elhervadva. Összeszedték és hazavitték. A szebb pipacsokat sikerült lepréselni. Így kicsit megvigasztalódtak.

A tiszteletes délután odaszólt Marika néninek:

– A gyerekek Isten kertjéből hoztak virágot. Amit az Úr Isten alkotott vajon nincs olyan szép, mint a művirág?!

TÓTOS BEÁTA

A SZERETET ÉLTETŐ NAPFÉNYE

Édesanyák el tudják mondani, hogy, mikor szívük alatt hordták gyermeküket, akkor az szívük minden dobbanására válaszolt. Ha az édesanya valamiért izgatottabb lett, a gyermek is érezhetően nyugtalanzkodott, ugyanakkor mikor az anya békés örömet érzett, a magzat is elégedetten úszott a boldogságban.

De mi történik a születés után? Valami hasonló, csak itt már nem csak az édesanya érzelmei hatnak, hanem az egész család hangulata ráragad az újonnan érkezett csemetére. Szép család az, amelyen a kívülálló is jól látja: itt mindenki tudja, hol a helye, sugárzik róluk a gondok ellenére is uralkodó kiegyensúlyozottság. Természetesen ennek ellenkezője is hamar észrevehető. A kicsik a családban az érzelmi hangoltságot elképesztő kifinomultsággal érzékelik. Fokozottan érvényes ez az édesanya hangulatára.

Ha a szülők, vagy az anya és a nagyobb gyerek veszekednek, az újszülött akkor is gyakran felsír, ha a vita zajait nem is érzékeli.

A kismama ebben a szülés utáni időszakban sokkal kimerültebb és érzékenyebb. A nagyobb felelősség az uralkodó hangulat, illetve harmonia-teremtés esetében inkább a család többi tagjára helyeződik. Nekik kell figyelmesebbnek, türelmesebbnek, megértőbbnek lenniük.

Legrosszabb eset, mikor a baba előtt veszekednek a felek. Ez sokként éri a kicsit, és gyakori ismétlődés esetén folytonos félelemben tartja az eshetőség, hogy ez bármikor megint bekövetkezhet. Ez a félelem gyakran későbbi mentális zavarokat okozhat a gyerekeknek. Nem lehet búra alatt tartani sem a mamát, sem a babát. Az sem járható út, hogy minden problémát félresöpörjünk, de törekedni lehet és kell a higgadságra, a kismama óvása által a gyerek védelmezésére is. Imádkozni és tenni kell ezért a harmóniáért. A családban megvalósuló békesség sokszorozottan adja a családtagok számára az éltető szeretetet.

G. L.

A BIBLIA MÁR 542 NYELVEN ÉRHTŐ EL



A Bibliatársulatok Világszövetsége május 5-én hozta nyilvánosságra a teljes bibliafordítások számát. 2014 rekordév volt.

Az Újszövetséget 1324 különféle nyelvre, egyes bibliai iratokat pedig további 1020 nyelvre fordítottak le. Ezzel 2886 nyelven elérhető a Biblia legalább egy könyve. Nyelvutatók 6900 nyelvet tartanak számon világszerte.

A Világszövetség „rekordévként” jellemezte a tavalyit: 51 első és újfordítás, illetve revízió készült el 2014-ben a bibliatársulatok gondozásában. Az érintett 51 nyelvet legalább 1,3

milliárd ember beszéli, ebből a kínait önmagában mintegy 1,2 milliárdan.

Az Újszövetség irodalmi kínai (mandarin) nyelvű kritikai kiadásával a világ legnagyobb nyelvcsoportját érik el. Svájci adományokból többek között Grúziában, Indiában és Kam bodzsában is támogattak bibliafordítást.

A Bibliatársulatok Világszövetsége 146 tagszervezetet számlál, köztük a Magyar Bibliatársulatot, és több mint 200 országban van jelen. Világszerte ma is több mint 400 folyamatban lévő fordítási és revíziós programot tart számon. (www.protestantnews.org nyomán a reformatus.hu)

TILOS KIDOBNI AZ ÉLELMISZERT FRANCIAORSZÁGBAN

Tudományosan felmért és kimutatott dolog, hogy Európában a legnagyobb élelmiszer-pazarlók a fiatalok és a nagy áruházak. A fiatalok felelőtlen élelmiszer-pazarlásával egyelőre nem tud – vagy nem akar – mit kezdeni a társadalom, de a nagyáruházakat most sarokba akarják szorítani Franciaországban.

A francia parlament szembeáll az élelmiszer-pazarlással, és a termékek megsemmisítése helyett inkább arra kötelezi a nagyobb áruházakat, hogy az eladatlan, de még emberi fogyasztásra alkalmas élelmiszereket jótékony céllal adományozzák el – írja a Guardian.

A keresztyén egyházak által már évtizedek óta hangoztatott élelmiszer-pazarlásnak szeretnének véget vetni most így Franciaországban.

Az új törvénykezés egyértelműen megtiltja a most széles körben elterjedt gyakorlatot, hogy a megmaradt élelmiszereket egyéb eladatlan termékekkel összekeverve szándékosan tegyék ehetetlenné! Sőt, a 400 négyzetméternél nagyobb áruházak jövő év júliusáig kötelesek hivatalos szerződést kötni néhány jótékonyági szervezettel. Amennyiben nem így tesznek, vezetőik 75 ezer eurós bírságra, vagy akár két év börtönre számíthatnak.

Az intézkedés célja, hogy 2025-re a felére csökkentse az élelmiszer-pazarlást Franciaor-



szágban, hivatalos becslések szerint ugyanis egy átlagos francia évi 25-30 kilogramm élelmiszert dob a szemétkébe.

Európában egyre komolyabb gondot okoz a legszegényebb rétegek és a külvárosi gettóban élőknek az élelmezése. Számos keresztyén szervezet és szeretetszolgálat hangoztatta, hogy mennyire cinikus és embertelen eljárás az éppen lejárt, de amúgy a modern élelmiszeripari technológiának köszönhetően még hosszú ideig tökéletes állapotú élelmiszerek módszeres megsemmisítése, amikor Európa legtöbb országában vannak éhezők emberek. A hatalmas profitokat hozó élelmiszeripar viszont úgy számol, hogy a megsemmisített élelmiszerek helyett még a legszegényebbek is kénytelenek vásárolni, tehát ha most ők ingyen kapnák az ételt, akkor az a pár száz euró profit kiesne az amúgy több száz milliárd euró profitot felhalmozó európai élelmiszer-hálózatok zsebéből.

SEGÉLYKONVOJ KÁRPÁTALJÁRA

Számos jótékonyági szervezet – köztük a Magyar Református Szeretetszolgálat – összefogásában június 2-án értékes segélyszállítmány indult Kárpátaljára.

Nyolc kamionnyi, 100 millió forint értékű segélyszállítmányt juttat el több magyarországi jótékonyági szervezet a kárpátaljai rászorultaknak. Hétfőn zajlott a kamionok vámoltatása, kedden indult a konvoj. A szállítmány tartós élelmiszereket, gyógyászati és tisztálkodási eszközöket tartalmaz.

A pillanatnyi segítségnél fontosabb a folyamatos jelenlét és a lelki segítségnyújtás a térségben – hangsúlyozta Pál Sándor, a Magyar Református Szeretetszolgálat (MRSZ) kuratóriumi elnöke. „Elesettek az emberek, óriási a bizonytalanság” – emelte ki az M1 hétfő délelőtti műsorában. Ukrajnában a pénz értéke harmadára zuhant az elmúlt egy évben, sok háztartásban a rezszi kifizetése is problémát jelent, a dolgozó férfiakat pedig besorozzák katonának.

A jelenlegi akcióban az MRSZ-en kívül részt vesz a Katolikus Karitás, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, a Magyar Vöröskereszt, a Baptista Szeretetszolgálat, akikhez csatlakozott az Egységes Magyarországi Izraelita Hitközség (EMIH), a Szent Lukács Görög Katolikus Szeretetszolgálat, valamint a Johannita Segítő Szolgálat. Hogy a konvoj kijusson Ukrajnába, szerepet vállalt a biztosításban az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a Külgazdasági és Külügyminisztérium, valamint a magyarországi ukrán kisebbségi önkormányzat is.

A Magyar Református Szeretetszolgálat ezer darab – egyenként tizenöt kilogrammos – élelmiszercsomaggal, öt tonna liszttel, ötven garudó járókerettel és tíz kerekesszékekkel járult hozzá a közös segélyszállítmányhoz.

„Hogy ezentúl is éreztetni tudjuk a kárpátaljai rászorulókkal, hogy nincsenek egyedül, segítünk nekik, várjuk a további nagylelkű felajánlásokat!” – írják a Szeretetszolgálat munkatársai.



ÉVFORDULÓ

HUSZ JÁNOS (1370?-1415)



600 éve, 1415. júl. 6-án hunyt el Husz János (Jan Hus) cseh előreformátor. Prágai egyetemi tanárként (1398) és rektorként (1402, 1409), a Betlehem-kápolna csehül prédikáló lelkészeként (1402) is John Wycliffe angol reformátor tanainak hirdetője, a pápai visszaélések bírálója. Egyházi kiközösítésben részesült (1409), majd eretnokség vádjával a konstanzi zsinaton máglyán megégették. Követői az ún. huszita háborúk (1414-39) során védték meg tanaikat.

SZIGETI-GYULA ISTVÁN (1678-1740)

275 éve, 1740. júl. 1-jén hunyt el Szigeti-Gyula István ref. tanár, püspök. Külföldi tanulmányait Frankfurtban és Franekerben (1705-1708) végzi. Nagybányai, szatmári (1704), nagyenyedi (1714) tanár; színérváraljai, szatmár-németi (1711), felsőbányai (1712) lelkész; erdélyi ref. püspök (1737-40). 1738-ban összeesküvés hamis vádjára alapján letartóztatták, közel egy évig volt börtönben. Az általa szerkesztett első ref. kottás énekeskönyv halála után (1744) került sajtó alá.



SZIMONIDESZ LAJOS (1884-1965)



50 éve, 1965. júl. 18-án hunyt el Simonidesz Lajos vallástörténész, evangélikus lelkész, egyházi lapszerkesztő. A Tanácsköztársaság (1919) bukása után kommunizmus vádjával perbe fogják, mivel a község direktoriumának elnöke volt. Egyháza megfosztja lelkészi állásától, csak 1930-ban menti fel a vádak alól. A két világháború között baloldali újságokban publikál. 1948-ban őt nevezik ki az első prot. tábori püspöknek. Számos vallás- és művelődéstörténeti kötete jelent meg.

„És mi megismertük és elhittük az Istennek irántunk való szeretetét. Az Isten szeretet, és aki a szeretetben marad, az Istenben marad, és az Isten is őbenne.” (1Jn 4,16)

NŐSZÖVETSÉGI MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívjuk a Nőszövetségeket, egyházkerületünk asszonyait és leányait, valamint a testvér-egyházkerületek nőszövetségi tagjait a Királyhágómelléki Református Nőszövetség XVI. Konferenciájára, amelyet 2015. július 18-án a krasznai református templomban tartunk.

- 10.00 Zászlós bevonulás
10.15 Igehirdetés: ft. Csűrű István lkp-püspök – Királyhágómelléki Ref. Eker.
10.45 Köszöntések:
– Bogya-Kis Mária lkp. – Királyhágómelléki Ref. Eker. Nőszövetség elnöke
– Szőnyi Levente lkp-esperes – Szilágysomlyói Ref. Eme.
– Kovács István lkp. és Bogdán Szabolcs lkp. – Kraszna
11.10 Előadás: P. Tóthné Szakács Zita lkp., a Magyarországi Országos Nőszöv. elnöke – Mór: *Szeresd az Urat!*
11.40 Előadás: dr. Béres Klára, a Béres Gyógyszergyár kommunikációs igazgatója, a Béres Alapítvány elnöke: *Az Úr a te gyógyítód!*
12.10 Vendégeink, nőszövetségi vezetők köszöntő szavai
12.40 Ebédszünet, csoportos beszélgetések, ismerkedés, múzeumlátogatás
14.00 Új nőszövetségi zászlók felavatása
14.10 Egyházmegyék nőszövetségi elnökségének ünnepi műsora: *„Szeretlek Uram, én erősségem, kösziklám.”*
15.00 Záró istentisztelet: Gilicze Andrásné lkp., Országos- és Tiszántúli Ref. Nőszöv. titkár – Szentes, Mo. – Úrvacsoraosztás – Ágendai szolgálat: Fazakas Judit lkp., Szilágysomlyói Eme. Nőszöv. elnök – Krasznahorvát
16.40 Hazautazás



Szeretettel kérjük Asszonytestvéreinket, hogy, aki teheti, zászlóval, népviseletben jöjjön. Részvételi díj: 5 (öt) lej; ebből kávét, kalácsot és ásványvizet tudunk biztosítani. Uzsonnát, útravalót ki-ki hozzon magával. A lelkésznek kérjük, hozzanak palástot, hogy együtt oszthassunk úrvacsorát. Arra kérjük a lelkipásztorokat és feleségüket, valamint a megyei nőszövetségi elnököket, hogy szervezzék meg gyülekezetenként az utazást.

A májusi körlevélben kért írásokat, beszámolókat június 10-ig várjuk a programfüzet számára (E-mail: bogyakis@gmail.com).

Részvételi szándékukat 2015. július 10-ig jelezzék a következő elérhetőségeken: Bogya-Kis Mária – tel.: 0261-769-745 vagy 0361-422-468; e-mail: bogyakis@gmail.com; vagy a Krasznai Ref. Lelkeszi Hivatal – tel.: 0260-636-072, 0260-636-333.

Isten áldja meg találkozásunkat!

Szeretettel:

BOGYA-KIS MÁRIA lkp., Egyházkerületi Nőszöv. elnöke
KOVÁCS ERIKA, Nőszöv. elnöke – Kraszna
BOGDÁN ILONA, Nőszöv. alelnöke – Kraszna

Szatmárnémeti, 2015. május 28.

FRICKA

Vallásórán megkérdezi az oktató a gyerekektől:

- Ki tudja, milyen büntetést el Ádám? Pistike jelentkezik:

- Tiltott gyümölcsöt evett.
- Helyes – dicséri meg a tanító. – És mi lett ennek a büntetése?
- El kellett vennie Évát feleségül!

HARANGSZÓ

A Királyhágómelléki Református Egyházkerület gyülekezeti lapja
ISSN 1221-0323
Megjelenik kéthetente. Ára 1,50 lej.

Szerkesztőbizottság: Ghitea-Szabó József-Levente, Tötös Beáta, Oroszi Kálmán, Rácz Ervin, Tokár Sándor, Wagner Erik.
Felelős szerkesztő: Visky István. **Tördelőszerkesztő:** Petrikó Ildikó. **Szerkesztőség:** 410001 Nagyváradi, Moscovici (Szilágyi Dezső) u. 14. sz. Tel.: 0726-242824, 0259-416067. E-mail: harangszo.ujzag@gmail.com. Honlap: www.kiralyhagomellek.ro. Készült a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Szentkereszt Ábrahám Nyomdájában. **Felelős vezető:** Wagner Erik. A lap terjesztése a lelkészi hivatalokon keresztül történik. A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy a beérkező írásokat rövidített és szerkesztett formában közölje. Meg nem rendelt kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.